

25 сентября 2018 г. № 1201

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ - «ГОРОД ТУЛУН»
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ
БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ – «ГОРОД ТУЛУН» НА
2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020 И 2021 ГОДОВ**

Руководствуясь ст.ст.172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст.6, 28, 42 Устава муниципального образования – «город Тулун», Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании – «город Тулун», утвержденным решением Думы городского округа от 13.05.2013 г. №06-ДГО, администрация городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования – «город Тулун» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тулунский вестник» и разместить на официальном сайте администрации городского округа.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по финансам администрации городского округа Петрову Е.М.

Мэр городского округа

Ю.В.Карих



ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ – «ГОРОД ТУЛУН» НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020 И 2021 ГОДОВ

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования – «город Тулун» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании – «город Тулун».

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования – «город Тулун» определяют условия и подходы, принимаемые для составления проекта бюджета муниципального образования - «город Тулун» (далее – местный бюджет) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, и сохраняют преемственность ранее поставленных задач.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ – «ГОРОД ТУЛУН» НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020 И 2021 ГОДОВ

Основной целью бюджетной политики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов остается обеспечение сбалансированности и устойчивости местного бюджета с учетом текущей экономической ситуации.

Для достижения цели обеспечения сбалансированности и устойчивости местного бюджета необходимо продолжить работу, направленную на решение следующих задач:

1. Повышение доходного потенциала местного бюджета.

В рамках решения данной задачи необходимо проводить работу с главными администраторами доходов местного бюджета по повышению качества прогнозирования доходных источников в целях минимизации рисков недопоступления налогов и иных обязательных платежей в местный бюджет.

Политика управления муниципальной собственностью города Тулуна должна быть ориентирована на повышение эффективности использования муниципальной собственности, достижение прибыльности работы муниципальных унитарных предприятий города Тулуна.

Продолжить работу по повышению качества претензионной работы по взысканию задолженности по арендной плате за использование муниципального имущества в досудебном и судебном порядках.

Совершенствование механизмов взаимодействия органов местного самоуправления города Тулуна с органами государственной власти федерального и регионального уровня с целью повышения уровня собираемости доходов и сокращения задолженности по платежам в бюджет города путем усиления претензионной работы с неплательщиками, принятия мер, направленных на легализацию бизнеса и «теневой» заработной платы, предотвращения уклонения от уплаты налогов.

В целях привлечения дополнительных финансовых средств на исполнение расходных обязательств местного бюджета необходимо обеспечить активное

участие в государственных программах Российской Федерации и Иркутской области.

2. Повышение эффективности использования финансовых ресурсов местного бюджета.

Основными направлениями в рамках решения данной задачи является реализация принципа формирования местного бюджета на основе муниципальных программ. Это повышает обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечивает их большую прозрачность для общества и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности.

Принцип адресности и целевого характера бюджетных средств за счет формирования и исполнения местного бюджета на основе муниципальных программ предполагает увязку бюджетных ассигнований и конкретных мероприятий, направленных на достижение приоритетных целей социально-экономического развития.

Целесообразно изменить подходы к определению сроков реализации программ, обеспечив увязку с бюджетными циклами исключив практику пролонгации программ.

Такую работу планируется провести в течение 2019-2020 годов, с тем чтобы к началу работы по формированию проекта бюджета города на 2020-2022 годы обеспечить формирование «новых» муниципальных программ.

Формирование дорожного фонда муниципального образования, преследует целевое направление бюджетных средств на содержание автомобильных дорог муниципального образования и развитие транспортной инфраструктуры.

Продолжить работу по оптимизации расходов местного бюджета проводить в соответствии с утвержденным распоряжением администрации городского округа 04 июля 2017г. №274 Планом мероприятий по оптимизации расходов бюджета муниципального образования – «город Тулун» на 2017-2019 годы, с четким определением приоритетов расходования средств местного бюджета, сконцентрировав расходы на ключевых социально-экономических направлениях города, в том числе задачах, поставленных в Указах президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, повышения эффективности использования бюджетных средств, эффективной организации бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности в обслуживаемых муниципальных учреждениях города.

В целях оптимизации расходов местного бюджета необходимо учитывать текущую экономическую ситуацию.

Требуют решения вопросы эффективности управления имуществом муниципальных учреждений, в целях минимизации налога на имущество организаций, уплата которого планирует осуществляться с 2019 года.

При исполнении местного бюджета в первоочередном порядке должны финансироваться расходы:

- по выплате публичных нормативных обязательств местного бюджета;
- по предоставлению субсидий на выполнение муниципальных заданий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям города Тулуна, а также финансированию расходов, связанных с приобретением муниципальными бюджетными и автономными учреждениями города Тулуна товаров, работ и услуг за счет субсидий на иные цели, без которых дальнейшее осуществление указанными учреждениями своей уставной деятельности будет существенно затруднено;

- по обеспечению выполнения функций муниципальных казенных учреждений города Тулуна.

В целях обеспечения эффективного управления муниципальным долгом и оптимизации расходов на его обслуживание необходимо продолжить реализацию мероприятий по реструктуризации обязательств (задолженности) муниципального образования – «город Тулун» перед Иркутской областью по бюджетным кредитам с выполнением условий подписанных соглашений.

3. Повышение открытости управления муниципальными финансами.

Для достижения высокого уровня открытости управления муниципальными финансами муниципального образования повысить объем и регулярность обновления общедоступной информации о муниципальных финансах на официальном сайте администрации городского округа, обеспечить публичность информации о плановых и фактических результатах деятельности.

Необходимо дальнейшее развитие практики инициативного бюджетирования путем реализации проекта «Народные инициативы», участия граждан в проекте «Формирование комфортной городской среды». Это позволит объединять усилия органов местного самоуправления, граждан, организаций и других заинтересованных сторон для определения приоритетов населения в решении локальных проблем, и, наряду с улучшением качества жизни, будет способствовать повышению доверия к власти, стимулировать самоорганизацию граждан, формировать у лидеров инициативных групп населения навыки и компетенции, необходимые для представления общественных интересов.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ – «ГОРОД ТУЛУН» НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020 И 2021 ГОДОВ

Основные направления налоговой политики муниципального образования – «город Тулун» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов подготовлены с целью обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования – «город Тулун» (далее - местный бюджет) с учетом текущей экономической ситуации.

Налоговая политика муниципального образования реализуется посредством:

- установления ставок земельного налога в пределах, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации, определения порядка, сроков уплаты и предоставления налоговых льгот по земельному налогу;
- установления ставок по налогу на имущество физических лиц;
- применения на территории города Тулуна системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, установления видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход;
- осуществления комплекса мер по укреплению налоговой дисциплины налогоплательщиков.

Основными направлениями налоговой политики муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов остаются создание благоприятных условий для устойчивого развития экономики города Тулуна, активизация инвестиционной деятельности, поддержка развития субъектов малого и среднего предпринимательства, повышение уровня и улучшение качества жизни незащищенных слоев населения, а также обеспечение условий для полного и стабильного поступления в местный бюджет закрепленных налогов и сборов.

Необходимо продолжить работу межведомственной комиссии при администрации городского округа по реализации мер, направленных на увеличение доходов бюджета муниципального образования – «город Тулун» в части согласованных действий органов местного самоуправления с исполнительными органами государственной власти Иркутской области, территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти по мобилизации доходов в местный бюджет с целью максимально возможного сокращения недоимки и увеличения налогооблагаемой базы.

Актуальным остается вопрос увеличения налогового потенциала города Тулуна за счет создания благоприятных условий для инвестиционной и инновационной деятельности на территории города.

В целях увеличения налогооблагаемой базы по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц необходимо продолжить работу по уточнению отсутствующих (недостоверных) сведений о земельных участках, объектах недвижимости и их правообладателях.

В целях увеличения поступлений налога на доходы физических лиц продолжить осуществление мероприятий по соблюдению работодателями трудового законодательства при оформлении трудовых отношений и легализации "теневой" заработной платы, снижению неформальной занятости населения в рамках работы межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд.

При этом необходимым условием успешной реализации поставленных задач является согласованная работа органов исполнительной власти и межведомственное взаимодействие.

Председатель Комитета по финансам
администрации городского округа



Е.М.Петрова